Kombinatorické etudy 2 — ZS 2012/2013

1. (1.36) Upravime problém z minula (tvorba rozkladu) tak, ze (i+1)-ni rozklad z i-
tého vytvoifme tak, ze rozdélime vSechny rozkladové tiidy (kromé jednoprvkovych)
na dva kusy. Kolik je moznosti tentokrat?

2. (4.14) Oznacme E(n, k) pocet lesu s vrcholy 1,2,...,n takovych, které maji k
komponent a vrcholy 1,2, ...,k pati{ do raznych komponent. Spoctéte E(n, k).

Zbyvé dokdzat rekurzi z minulé ndpovédy: E(n,k — 1) = (1 — 1)nE(n, k).
Népovéda k jinému feSeni: uzijte néasledujici vzorec: jsou-li Th, ..., T, disjunktni
stromy, tak pocet stromu, které obsahuji kazdy T;, ale zddné nové vrcholy, je
V(@) VT (VT 4+ V(T))

3. (7.2) Bud G bipartitni graf. Pak v(G) = 7(G) a p(G) = a(G). Zde v(G) je
velikost nejvétsiho parovéni, a(G) velikost nejvétsi nezdvislé mnoziny, p(G) je mi-
nimdln{ pocet hran, které pokryvaji vSechny vrcholy (hranové pokryti), a koneéné
7(G) minimélni pocet vrcholu, které protinaji vsechny hrany (vrcholové pokryti —
transverséla).

4. (8.7) Kazdy digraf G obsahuje nezdvislou mnozinu S takovou, ze kazdy vrchol G
je mozno dosdhnout z S pomoci orientované cesty délky nejvyse 2.

5. (13.34) Pokud m4 kazdy vrchol souvislého hypergrafu stupen 2, tak jde hypergraf
obarvit dvéma barvami, leda by to byl 2-uniformn{ hypergraf (tj. graf), a navic lichy
cyklus.

Népovéda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/



